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Belföldi hírek

bb 1. sokrétű kulturális kapcsolat hazánk és az nők között - 
az mti és az adn jelenti

ö szö-nn-ro/mm um zs ez 1975.augusztus 5.

szerteágazó, sokrétű kapcsolat és dinamikus fejlődés jel­
lemzi hazánk és az ndk együttműködését a művészeti, irodalmi élet 
területein, az irodalmi müvek kölcsönös megjelentetésének tapasz­
talatairól, a színmüvek, filmalkotások fogadtatásáról, a képző­
művészeti és zenei események gazdag választékáról számolnak be 
közös tudósításukban az mti és az adn hírügynökség munkatársai.

mindkét országban természetes és folytonos törekvés, hogy 
a klasszikus művészeti értékek mellett egyre szélesebb rétegek 
számára tegyék hozzáférhetővé a szocialista világnézetű, elköte­
lezett szerzők műalkotásait, az elmúlt három évtizedben az ndk 
irodalmából mintegy hat és félszáz mű látott napvilágot magyaror- 
szágon, több mint nyolcmillió példányban, a német klassziku­
sok hagyománya elevenen él a magyar olvasótáborban, goethe 45 
kiadásban , 300 ezer példányban, he iné 20 kiadásban , csaknem 
150 ezer példányban, Schiller 17 kiadásban, 200 ezer példányban, 
került az olvasókhoz, hasonlóan jelentős a xx. századi haladó né­
met Írók és a szocialista német irodalom legjelentősebb müveinek 
kiadása is. 1945 óta thomas mann 75 kiadást ért meg, s elkészült 
összes müveinek tizenkét kötetes sorozata is. anna seghersnek 
szinte minden müve megjelent magyarul. hamarosan napvilágot Lát 
brigitte reimann ,,franciska linkerhand,, cimü regénye, kunért 
,,amerikai utinapló,,-ja, 6 a tervek között szerepel wolf ,,unter 
den linden,, cimü regényének megjelentetése is. nyomdában van 
a régóta vart ndk költészeti antológia is, amely teljes kereszt­
metszetet nyújt a baráti ország lírájáról.

/f(olyt .köv./ - 1
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2.folyt./umtata 1, /sokrétű
az ndk színházaiban gyakran játszanak magyar darabokat, 

az elmúlt év őszén rendezték meg a magyar színházművészet napja­
it , s ennek eredményeként az ndk színházi szakemberei és a szín­
házat szerető közönség közelebbről ismerkedhetett meg a legjelen­
tősebb magyar színpadi szerzőkkel, tovább . bővülhetett az ndk 
színházainak repertoárja, az ndk-ban tavaly 31 magyar színdarabot 
tűztek műsorra, s közülük több jelenleg is a repertoáron szerepel? 
a Legtöbbet játszott szerző Örkény István, akinek ,,tóték,, és 
,,macskajáték,, című darabjai jelenleg is nagy sikert aratnak a 
berlini volksbühne színpadán, elsősorban a fiatalabb korosztály 
körében hódit weimarban a ,,képzelt riport egy amerikai popfesz­
tiválról,, című musical, amely déry tibor azonos című kisregénye 
nyomán készült, a drezdai staatstheaterben sarkad! Imre ,,el­
veszett paradicsom,, cimü darabját, más ndk-beli színházak pe­
dig kertész ákos ,,névnap,,-ját tűzték műsorra, nagy a sikere 
gyurk.ő László ,,szerelmem elektra 
a cottbusi városi színházban láthat a közönség.

o e »
1.folyt./urntab 1. /sokrétű 9 9 9

a magyar-ndk kulturális kapcsolatok az elmúlt években uj 
tartalommal, uj formákkal bővültek a színházi élet területén is. 
az ndk-ban tavaly megtartott magyar színházművészeti napok viszon­
zásaként , az idén november 20. és 30. között budapesten és az 
ország számos városában kerül sor az ndk színházi és zenei nap­
jainak megrendezésére, ennek programjában - jóllehet a klassziku­
sok sem hiányoznak majd - a mai aktuális gondokat, problémákat, 
megelevenítő ndk-beli drámák, darabok bemutatásán lesz a hangsúly, 
az ünnepi megnyitóra a budapesti nemzeti színházban kerül sor, 
ahol müller, gladkov regénye nyomán készült ,,cement,, cimü drá­
máját viszik színre, a vígszínházban plenzdorf ,,az ifjú w. keser­
vei,, a madách színházban brecht-összeállitás, az irodalmi szín­
padon pedig johannes r« becher versválogatása fogadja többek kö­
zött az érdeklődőket.
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cimü darabjának, amelyet9 9a magyar közönség az utóbbi öt esztendőben 50, az ndk-ból 
származó filmalkotást láthatott, amelyek közül különösen a két­
részes goya-életrajzfilm aratott nagy sikert, erre több mint 350 
ezren voltak kiváncsiak, különösen a fiatalok körében kedveltek 
az úgynevezett indiántörténetek, az ilyen témájú öt produkciót 
csaknem hatmillióan kisérték figyelemmel, a közeljövőben láthatja 
a publikum ,,a színész felesége,, cimü alkotást és a goethe müve 
nyomán készült ,,vonzások és választások,, cimü filmet.

szép eredmények születtek a képzőművészeti életben is. a 
magyar művészek rendszeresen részt vesznek az ndk-beli nagy nemzet­
közi seregszemléken, s ndk-beli művészeket szívesen látunk hazai 
nemzetközi bemutatókon, most készül el az 1976-80-ig terjedő idő­
szak kiállitáscsereprogramja is. közvetlen együttműködés alakult 
ki, amely gyümölcsöző munkává ért az elmúlt években a magyar mun­
kásmozgalmi muzeum és a német történelmi muzeum , a néprajzi mú­
zeum és a lipcsei néprajzi muzeum között.

föllendülőben vannak zenei kapcsolataink is. az elmúlt évben 
38 magyar muzsikus csaknem 90 alkalommal szerepelt az ndk-ban, 
mig nálunk 35-en viszonozták a vendégszereplést.

országaink kulturális minisztériuméinak támogatásával külö­
nösen jó együttműködés alakult ki a nemzetiségi kulturális terü­
leten. magyar nemzetiségi együttesek vendégszerepeitek nem egy 
alkalommal az ndk-ban.

í
a magyar zenei alkotások közül az ndk-ban elsősorban bartók 

és kodály müveit kedvelik, napjainkban a berlini staatsoperben 
Látható bartók: a csodálatos mandarin cimü balettje, a berlini 
komische eperben pedig nagy sikerrel megy kodály háry jánosa.

szoros együttműködés alakult ki a könyvkiadáasban is. a volk 
und welt kiadó a közelmúltban jelentette meg kertész ákos ,,makra 
cimü regényét, s a közeljövőben lát napvilágot haltai jenő egyik 
könyve is az aufbau kiadó gondozásában, ugyancsak még az idén 
megjelenik az ndk-beli aufbau és a magyar corvina kiadó 
közös gondozásában a 
tete, eötvös jézsef
génye és mándy Iván egy elbeszélésgyüjternénye. az ndk fennállása 
óta összesen 230 magyar mü jelent meg a baráti szocialista orszá- 
ban német fordításban, nemrég bériinben a magyar-ndk barátság és 
kultúra napjai cimü rendezvénysorozat alkalmából kiállítást ren­
deztek, amelyen felsorakoztatták a magyar irodalom legjelentősebb 
képviselőinek müveit.

az elmúlt évben az ndk kiadói több ismert magyar szerző müivét 
jelentették meg. kiadták például déry tibor ,,felelet,, , 
befejezetlen mondat,, , ,,az óriás és egyéb elbeszélések, 
lámint a ,,képzelt riport egy amerikai popfesztiválról,, cimü 
müveito egyébként az első magyar szépirodalmi alkotás, amely 
az ndk-ban megjelent, Illyés gyula ,,a puszták népe,, cimü müve 
volt. 1968-ban ungarische dramen címmel gyűjteményes kötet ismer­
tette meg az ndk olvasóközönségét a magyar drámairodalom legki­
válóbb alkotásaival, a volk und welt kiadó adta ki ady endre,
József aftila és radnóti miklós költeményeinek válogatásait, az 
aufbau kiadó pedig a magyar corvinával együttműködve jelentette 
meg Öt évszazad magyar költészetének antológiáját, /mti-adn/
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i,,magyar elbeszélők,, 
,,magyar-ország 1514-ben

sorozat egyik újabb kö- 
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bb 3. / vállalati
a párthatározat teljes értékű végrehajtásában, a beruházá- 

si tevékenység gyökeres megjavításában fontos feladat hárul a 
vállalati pártszervezetekre", az eltelt időszakban néhány párt- 
szervezet kezdeményezésére együttműködést elősegítő megállapo­
dások, szocialista szerzőések jöttek Létre a kiemelt nagyberu­
házások tervszerű megvalósításáért, a 22. számú állami építőipa­
ri vállalat például minden nagyberuházásnál együttműködési 
megállapodást köt a beruházóval, amelyet negyedévenként értékel­
nek. a féléves, Illetve az éves eredményekről a vállalat Igazga 
tója a pártbizottság előtt beszámol, a testület ennek al pján h - 
tározatokat hoz a kommunisták mozgósítása, a fe tárt gon ok elh - 
ritása érdekében, az ut- és vasútépítő vállalat Is hason óan 
ellenőrzi és segíti a munka hatékonyságának javítását, a vállalat 
a szegedi kőolaj- és gázteldolgozó 1976 júniusi üzeminditására 
szocialista szerződést kötött a kooperáló vállalatokkal, a fe- 
ladatok végrehajtásában a helyi pártszervezet bátran támaszkodik 
a kisz-tagokból szervezett szocialista brigádok ajánlásaira, és 
különös figyelemmel kiséri ezeknek az ifjú brigádoknak a poli- 
tlkai fejlődését.

a további feladatokról szólva a párt végrehajtó bizottság 
ülésén kiemelték: a beruházások bonyolult folyamatában a leg­
többször elmosódik az egyéni felelősség, s ez akadályozza a hiá- 
nyosságok gyors felismerését és megszüntetését, ezért különö­
sen fontos, hogy a pártszervezetek a személyi felelősség érvénye­
sítésében minden Lehetséges módon támogassák a gazdasági vezetést, 
ugyancsak gátat kell vetni a beruházási gyakorlatban tapasztal- 
ható túlzott biztonsági törekvéseknek, amikor a megvalósuló léte- 
sltmények várható termelési mutatóit általában aláértékellk, a 
beruházási költségeket pedig indokolatiannul megemelik, a párt- 
szervezeteknek változatlanul nagy súlyt kell helyezniük a népgaz- 
dasági érdek elsődlegességének érvényesítésére, a párt- a szakszer­
vezeti.és a kisz-szerveknek egyaránt feladata a társadalom erői-
nek összefogása a kb-határozat megvalósítására./mtl/

1.folyt./um

t
bb,4. magyar szerszámgépek sikere Párizsban - a magyar-francia 

kooperációs gyártás
1 sz /pf um le ez 1975. augusztus 5.

nagy sikere volt a magyar szerszámgépeknek a nemrég véget- 
ért párizsi szerszámgép világkiállításon, a bemutatón a techno- 
impex külkereskedelmi vállalat szervezésében a csepel müvek, a 
szerszámgép ipari müvek, valamint a diósgyőri gépgyár legújabb 
szerszámgépeit és nc-vezérlésü berendezéseit állította ki.
/folyg.köv./ ~ 5

rAl

bb 2, virágzik a ciklámen a soproni hegyekben

vid/um fm ez

az alpesi táj egyik jellegzetes, illatos és kedves virága, 
a ciklámen hazánkban legnagyobb tömegben a soproni hegyekben 
található, a hegyvidék különböző részein - elsősorban^a 
brennberg-völgyben, a kecske-patak völgyében - megkezdődött a vi­
rágzás. a, ciklámen védett virág - ennek ellenére sajnos - sokat 
leszednek belőle a turisták, /mtl/

1975.augusztus 5.

— e —

bb 3. vállalati pártszervezetek segítsége a beruházások tervsze­
rű megvalósításában

i gy/s um hi ez 1975. augusztus 5.

a főváros v. kerületében jónéhány nagyvállalat foglalkozik 
beruházások tervezésével és lebonyolításával, tevékenységük je­
lentősen befolyásolja a központi nagyberuházások színvona­
lát , határidejét, e nagyvállalatok feladatairól, munkájáról, a 
beruházások megvalósulásának helyzetéről tájékozódott legutóbbi 
ülésén az v. kerületi párt- végrehajtó bizottság.

a tapasztalatok szerint változatlanul nehezítik a kivitele­
zést a tervszolgáltatás különböző hiányosságai, például a techno­
lógiai bizonytalanságból eredő késedelem, nehézkes és lassú pél­
dául a paksi hőerőmű tervszolgáltatása, s ez gátolja a kivitele­
ző 22. számú állami építőipari vállallat munkáját, a szegedi 
kőolaj- és földgázipari létesítmény kivitelezésében kooperáló 
vállalatok tevékenységét a többszöri tervmódosítás hátráltatta.a 
beruházási döntések jobb előkészítésével meg lehet és mielőbb 
meg is kell szüntetni a bizonytalankoadásból adódó szervezetlen­
séget és időveszteséget is - hangsúlyozták a párt-végrehajtó bi­
zottság ülésén, néhány közelmúltban befejezett nagyberuházás ta­
pasztalatai azt mutatják, hogy az v. kerületi vállalatok már több 
eredményes intézkedést tettek a vonatkozó párthatározat érvénye­
sítésére. a nagyberuházások változatlanul hosszú átfutási ideje 
és a még föllelhető költségtúllépések mégis azt jelzik, hogy az 
elért sikerek csupán az első, bár igen fontos lépések, a beru­
házások előkészítésében, megvalósításában és üzembehelyezésében 
egyaránt előfordulnak meg hibák, a beruházásokat elhatározó szer­
veknél gyakorta tapasztalható műszaki-gazdasági bizonytalanko­
dás megszüntetésével növelni lehetne a tervezésre és kivitelezés­
re fordítható időt.

/folyt.köv./
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folyt./urnbb 4. / magyar szerszámgépek

a kiállítás eredményeként a technoimpex ezekben a hetekben 
több mint 4 millió dollárért adott el több mint 160 szerszám­
gépet, köztük 23 numerikus vezérlésű . nszk-beli, olasz, fran­
cia és más nyugati cégeknek, további 1.2 millió dolláros 
eladásokról most folynak a tárgyalások.

• 06

az idei párizsi világkiállítás eredményének könyvelhető el 
az első magyar-francia szerszámgépgyártási kooperáció létrejötte 
is. a szerződés alapján egy számjegyvezérlésű, úgynevezett ne meg­
munkáló gépcsalád korszerűsített változatainak mechanikus részét 
magyarországon állítják majd elő a következő években, az eleketro- 
mos részegységeket és az ne vezérléseket pedig a francia part­
ner gyártja, a partnerek megosztották a piacokat, de szó van közös 
értékesítési fellépésről is. a francia szerszámgépiparral már 
eddig is alakult ki együttműködés, például a szim esztergomi maró­
gépgyára francia licenc alapján jelenleg is gyárt marógépe­
ket,

a szakemberek szerint a párizsi seregszemlén kötött üzletek, 
tárgyalások elősegítik a magyar szerszámgépgyártás nagyobb tőkés 
piaci kivitelét, /mti/

bb 5. robbantással bontják szeged régi partfalát - épül az alsó 
rakpart Lépcsősora

vid/um fm ez 1975. augusztus 5.

a szegedi partfal rekonstrukcióját a város lakóinak és nagy 
Létszámú vendégeinek állandó figyelme kiséri. szemlátomást ala­
kul ki a belváros uj árvédelmi vonala, a közgazdasági technikum­
tól a móra ferenc múzeumig megépített szögtámfal melletti járda 
alapozását befejezték,-mársokan sétálnak rajta, s gyönyörköd­
nek a folyóra nyíló kilátásban, a tiszaparti panorámában, a hat­
száz méteres uj szakaszon felszerelték a Lámpákat és az esti 
órákban is jó a megvilágítás, rövidesen megkezdik a járda aszfal­
tozását, amelyet éjszaka végeznek, hogy nappal ne zavarják a sé­
tány járókelőit.

az alsó rakpartra vezető Lépcsősort is alapozzák zsaluzás­
sal ,betonozással. erre kerülnek burkoló felületként az előregyár­
tott Lépcsősor elemek. amint haladnak a munkákkal, olyan ütem­
ben bontják a régi támfalat, robbantással nyolc-tiz méteres sza­
kaszokat távolítanak el.
/folyt.köv./

OÁ
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folyt./umbb.5. / robbantással
a rekonstrukció olyan stádiumba került, hogy az újjáépülő 

tiszapart egyre szebbé, rendezettebbé válik, érdekes, modern vo­
nalú az uj szögtámfal, a muzeum előtti szakaszán hozzáfogtak a 
végleges forma kialakításához: csiszolt felületű kövekkel borítják.

az alsótiszavidéki vízügyi Igazgatóság eddigi legnagyobb sza­
bású építkezését az idén nehezítették a folyón levonuló árhullámok, 
négyszer öntötte el rövidebb-hosszabb időre a rakpartot a viz. et­
től független jó munkaszervezéssel elérték, hogy az újjáépítés a 
pénzügyi ütemezés szerint halad./mti/

— e”

bb,6» kiszabadítják kőszeg középkori városfalát 

vid/um fm ez

a kis területű vas megyében 600 műemlék-, illetve müemlék- 
jellegü épületet tartanak nyilván, tervszerű helyreállításuk ti­
zenöt éve" kezdődött meg nagy anyagi ráfordítással, az építmények 
zömét közösségi célokra hasznosítják, a Legnagyobb munkák színhe­
lye kőszeg, ahol a jurisich-vár felújítása, művelődési központ­
tá alakítása után a középkori belváros házai is sorra ,,megfiata­
lodnak,, o nemsokára eredeti szépségében látható a 17-18, száza­
di városfalon belüli település együttes, a városfalat egyébként 
csak naay munkával, fokozatosan tudják kibontani; ugyanis az év­
századok során különböző, kisebb-nagyobb épületeket emeltek a vas­
tag kőfalra.

1975. augusztus 5.

nagyszabású helyreállítási munkákra kerül sor 
lyen, sárváron és körmenden is. az idén a megye 15 millió forin­
tot költ műemlékvédelemre. sárvárott a nádasdy-vár restaurá­
lása van továbbra is napirenden, a kőszegihez hasonlóan ebből a 
múltból örökölt erődből is művelődési központot hoznak létre, a 
költségekhez a magyar vagon- és gépgyár is hozzájárult, hogy^ot­
tani gyáregységének dolgozói minél előbb élvezhessék a művelődé­
si központ nyújtotta szolgáltatásokat, /mti/
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szociográfiái jellegű dokumentumfulm a finnországban élő 
yok helyzetéről, életük problémáiról az egy felbomló cigány- 
d cimü alkotás# ind la bonyolult vallási, és hatalmi prob- 
r L , technikai fejlődéséről, kultúrájáról tájékoztatja a né- 

sokarcu India cimü alkotás, /mti/
cA

8

folytatódik a tenger titkait bemutató népszerű sorozat is, 
ebben cousteau kapitány és expedíciójának tagjai ezúttal elsüly- 
lyedt hajóroncsok után kutatnak. Láthatjuk többek között a Lazacok 
vándorlását, és jó néhány érdekes, kiveszőfélben levő állat­
fajt is. a műalkotások a szajna mentén cimü Lírai hangulatú film 
a^szajna menti falvakról, városokról, műemlékekről és nem utol — 
sosorban Párizsról szól.-kétrészes nszk- film idézi elénk a rajna 
delta-vidékének állata is növényvilágát, egy másik, ugyancsak 
nszk film kaktuszok, kolibrik, orchideák címmel a dél-amerikai 
trópusok egzotikus tájaira kalauzol.

a polgárháború éveiről készített stilizált, balladisztikus 
történet a bumbaras cimü szovjet filmsorozat, amely a kritikák 
pzerint az elmúlt évek Legjobb produkcióinak egyike, az összees­
küvők cimü ndk filmsorozat története egy fegyház falai között kez­
dődik, és 1946 tavaszáig tart, olyan emberekről szól, akik nehéz

időszakban vállaltak a pártért, a munkásosztályért ví­
vott harcot.

a következő hetek, hónapok tévé-műsoraiban jelentős he­
lyet foglalnak el a különböző szórakoztató, ismeretterjesztő 
filmek, filmsorozatok, bemutatásra vár például a saturnus akció 
című, háromrészes csehszlovák tv-film, amely a ii. világháború 
idején játszódik, saturnus akciónak nevezték a nácik azt a nagy­
szabású tervet, amelyet a front mögötti dlverziós cselekmények. 
Szabotázs-akciók elkövetésére dolgoztak ki. a film a szovjet kem- 
elháritok munkáját követi nyomon, izgalmas fordulatok felelevení­
tésével . hatreszes dán film a csempészek, a bűnügyi sorozat két 
csempeszbanda versengéséről, majd leleplezéséről szól.

TTn/zsu urn hi ez 1975. augusztus 5.

bb.7. uj filmsorozatok a tv képernyőjén 1bb 8. sarjufészkek - kései fiókák csongrád rezervátumaiban
- a vízkárok ellenére jó a madárszaporulat

vid/um fm ez

csongrád megye természetvédelmi területein befejeződött 
a költési idény, a rezervátumok kezelésével, értékes madár­
világának megóvásával megbízott szegedi állami erdőrendezőség 
felmérése szerint a belvizek és az ismétlődő árhullámok sok fé­
szekaljat tettek tönkre, az elemi csapás okozta pusztítások 
ellenére mégis kedvezőnek mondható az idei madárszaporulat. az 
első sikertelen költés után ugyanis újabb, úgynevezett sarjufész­
kek ezreit rakták a károsult madárcsaládok, az időbeli elto­
lódásból adódóan viszont nagyon vegyeskoru az állomány a természet- 
védelmi területeken, a vadrécék egy része későn kelt, sok a repül­
ni még alig tudó fiatal madár, ezért az augusztus 1-én kezdődött 
vadászati szezonban nincs megengedve az úgynevezett taposó vadá­
szat, amikor vízből hajtják meg a récéket, csak a repülés­
ben, húzásban Lévőkre szabad lőni, hogy a még gyenge példányokat 
kíméljék.

a szegedi fehértón háromezer pár dankasirály mellett szere­
ssen sirályok is neveltek fiókákat, magyarországon csak itt fész­
kelnek szerecsensirályok. a partmenti nádasokban több mint öt­
ven pár vörösgém és üstökös gém költött eredményesen, az egyik 
halastónak a műszaki munkák miatt szárazon maradt medrében három 
gulipáncsalád fészkelt, ami fehértón a utóbbi évtizedben nem for­
dult elő.

1
1975, augusztus 5.
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a pusztaszeri rezervátum féltve Őrzött ritka madárfajai 
ugyancsak sok utódot neveltek, e terület védetté nyilvánítása 
évében 1965-ben csupán három pár fészkelő gólyatöcsöt figyeltek 
meg, most pedig tizennégyet, e madárfajnak magyarországon más­
hol úgyszólván már nincs zavartalan költő területe, /mti/
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vfolyt/pbb. 9.gyermekélelmezés

keddi ülésén elemezte a végrehajtó bizottság az észak-pesti 
vendéglátóipari vállalat tevékenységét is, közelebbről: érvényesül­
nek-e ételkínálatában a korszerű táplálkozás követelményei, a ta­
nács vezetőinek megállapítása szerint a vállalat üzletpolitikai ter­
veiben kidolgozta a korszerű, egészséges táplálkozást elősegítő 
leendőket, a diákoknak olcsó menüt biztosítanak, kedvező tapaszta 
latokakkal árusítják a gastrofol ételeket, növelték a z üdítőita­
lok forgalmát, örvendetes adatok tanúskodnak a biológiailag értékes 
nyersanyagok növekvő felhasználásáról; a vállalat 1975 első három 
hónapjában 43 százalékkal több gombát. 10 százalékkal több hatat, 
két százalékkal több baromfit dolgozott fel, mint 1973 hasonló 
időszakában./mti/

* * * *felhasználható: 9 órától

bb.9. gyermekélelmezés - korszerű táplálkozás - ülést tartott a 
xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

.•
f
*

1975. augusztus 5.

a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén 
elismerését fejezte ki zugió gyermekétkeztetésében kifejtett tevé­
kenységéért a gyermekélelmezési vállalatnak, illetve a csepel ven­
déglátó vállalatnak, ez a tény már önmagában jelzi: a tanács ve­
zetői jónak minősítették a gyermekintézmények, iskolák ételellátá­
sát,s a fejlesztést célzó megállapítások - változatosabbá, kaló­
riában dusabbá kell tenni a menü/t - mit sem vonnak Le a pozitív 
összképből.

t pr/zsu/p hl -ez Y

i
%

bb.10. a szülőtartásról és mértékéről - mit mond a jogszabály? 

1 tf/s/p hi

m.i-'
az elmúlt , 1974/75-ös oktatási évben zugiéban csaknem 

17 ezer óvodai, bölcsődei, általános iskolai tanuló ellátását kel­
lett biztosítani, főként a gyermekélelmezési vállalat, illetve a 
csepel vendéglátó vállalat segítségével, a gyermekélelmezési vál­
lalat egymaga több mint 11 ezer gyermek étkeztetéséről gondoskodott, 
s jóllehet, az 1973-ban életbe Léptetett uj nyersanyagnormák lehe­
tővé tették a szolgáltatási színvonal emelését,a végrehajtó bizott­
ság véleménye szerint előbb-utóbb szükség Lesz a normák újabb, köz­
ponti rendezésére, az óvodásoknak 8 forintért, általános iskolás 
alsó tagozatosoknak 8.80-ért, felső tagozatosoknak 9.30-ért főzhet­
nek, ezek az összegek azonban alacsonynak bizonyultak a táplálkozás­
tudomány szempontjából megfelelőbb heti étrendek kialakításához, 
a csepel vendéglátó vállalat főként zugió négy középiskolájának főz,- 
lehetőségeinek bővítésére a végrehajtó bizottság újabb konyhák 
átvételét javasolta, az uj , 1975/76-0s tanév teeendőit felmérve a 
végrehajtó bizottság megállapította, hogy szeptember elsejétől na­
ponta 3 ezer adaggal több meleg ételre Lesz szüksége a kerület gyer­
mekintézményeinek, iskoláinak, ésszerű szervezéssel, beruházás nél­
kül is Lehetőséget találtak erre; a kerületi tanács kereskedelmi 
osztályának javaslatára az újabb 3 ezer gyermeket nyolc, már régeb­
ben működő konyháról Látják el. a mafilm Lumumba utcai konyhája 
például egymaga 400 adagot vállalhat,de ott van a sorban a máv há- 
mán kató hütőházának vagy a műm mogyoródi úti kollégiumának konyhá­
ja is .

1975. augusztus 5.-ez

a családi élettel kapcsolatos jogellenes magatartások - 
tehát .• szankcióé Ivandó bűncselekmények - között, több év átlagát 
tekintve, növekszik / 1972-ben 83,7, 1973-ban 87,7, 1974-ben 
87,9 százalék volt/ az aránya azoknak a bírósági ügyeknek, ame­
lyeket tartási kötelezettség elmulasztása miatt indítanak, kétféle 
családi jogállásban vannak a tartásra rászorulók: gyermekek vagy 
Sfcülők. a gyermektartási kötelezettség többnyire a jogban járat­
lanok előtt is ismert, kevésbé mondható el azonban ugyanez a szü­
lőtartásra vonatkozó jogi előírásokról. ez utóbbi témáról kért tá­
jékoztatást az illetékesektől az mti tudósítója:

m

%
jT Yj*

tk

mint a családjogi tartási kötelezettségnek általában - mond­
ták-, igy a szülőtartásnak is két fontos előfeltétele van: a rászo­
rultság és a tartási képesség, a rászorultság itt annyit jelent, 
hogy az idős kora vagy más ok miatt munkaképtelen szülőnek nincs 
olyan vagyona, illetőleg jövedelme, amelyből megélhetését bizto­
síthatná. tartásra az a gyermek képes, aki vagyoni helyzetéből 
adódóan rendszeresen hozzá tud járulni szülőjének az eltartásá­
hoz anélkül, hogy ezáltal saját magának, illetőleg gyermekének 
vagy házastársának az eltartását veszélyeztetné. /egyébként a 
gyermek és a házastárs a tartási kötelezettség rangsorában mege­
lőzi a szülőt./

/folyt köv ./
7.55/P
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ami a szülőtartási kötelezettség mértékét illeti: a gyer- 
. díjtól eltérően a szUlőtartás vonatkozásában a jogsza-
nem ir elő mértéket a tartásdíj Összege're-. Vi^a esetén ezt 
óságnak - az ügy Összes körülményeire figye mmel - kell me - 

av oltania, annak a szabálynak az alapulvételév ,hogy a tartás _ 
ra kötelezett gyermek a tartás teljesítéseképpen öteles anyagi 1- 
szonyaihoz képest szülőjét mindazzal ellátni, ami annak megélhe­
téséhez szükséges.
/folyt köv ./
8.00/p

a

-12-

ie*e
gyobb jövedelmű és kevese 
nagyobb arányban járuljon

ásáért felelős gyermek 
z eltartásához mint 
e&k gyermek m hal, 

w ,,áf a tartásr go- 
, hogy az unokák a t r sra

családtag

. haa
a
sült sz 
képesek.

folyt/pewe.
bizonyítania.

a szülőtartásról # # * * *bb.10.
02.folyt/p

olyan esetekben, ha a szülőnek van bizonyos keresete vagy jövedel­
me,de az a megélhetéséhez nem elegendő, a tartási kötelezettség 
megállapításánál ezt a jövedelmet figyelembe kell venni., a szü­
lőtartásra kötelezett gyermek a tartást - választása szerint - sa­
ját háztartásában természetben vagy hágónként előre pénzben szol­
gáltathatja ,/mti/

bb.10. a szülőtartásról • • • •

&
»?
m

bb.11. uj mezőgazdasági csávázógép sikeres próbája a bmg-ben 

1 jf/tr/p ie -ez

a budapesti mezőgazdasági gépgyárban nagy sorozatban gyártják 
a mezőgazdasági csávázó gépeket, amelyekkel a növényi betegségek 
és a kórokozók elszaporodásának megelőzésére a vetőmagvakat fer­
tőtlenítik. az üzemben sokéves munkával fejlesztették ki a mobitox 
automata gépet, amelynek kezeléséhez nincsen szükség személyzet 
jelenlétére, ez fontos, mert a csávázásnál alkalmazott higany erős 
méreg, és emiatt a munkavédelemnek különös jelentősége van. ráadá­
sul a felhasznált vegyszer eléggé drága, a tervezőknek szem előtt 
kellett tartaniok,hogy a gép takarékosan ,,bánjon,, a kémiai anyag­
gal.

1975. augusztus 5.
Í3Í

m
. z
Áa

ma mobitox valamennyi követelménynek megfelel,.és nemcsak
külföldön is igen keresett. eddig húszezer csá-

x
hazánkban, hanem
vázógép készült el a gyárban, ami világszerte egyedüli teljesít­
ménynek számit ebben a ,,géposztályban,,. a gépek háromnegyed ré­
sze exportra került, főként a szovjetunió gazdaságaiban használ­
ják a mobitoxot, de bevált a magyar gép az ndk-ban, Csehszlová­
kiában, bulgáriaban és jugoszláviában is.

: A
Aí :
a:

a bmg-ben a gyártást megelőzően gész sor műszaki intézke­
désre került sor. egyebek között uj üzemrészt építettek, ahol a gé­
peket festik, a gyártó dómokban újabban univerzális szerszámokat 
alkalmaznak egy-egy gépalkatrész formázására.

a bmg-ben a gyártási tapasztalatok alapján tovább fejlesz­
tették a mobitox típust, elkészítették a szuper-változatot, amely­
nek műszaki próbái sikeresek voltak, a következő időszakban ezt a 
gépet szintén sorozatban gyártják./mti/
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1975. augusztus 5.i/o l/zsu/ ie/a/-cz 

néhány cikk avéve
ha-, mintvanmúlt évinél, most

15-171 ^görögdinny bSl_p.dg 15-20 vagonna^hozna^

nan1 iban l q vo t körte,

» napi

ba, idén 
, s bő­augusztus első 

is több van 
n kapható ő ziba

csakúgy a

szerint érkezik, 
káposztából 
irfiol főszezon-

burgony , hagyma s To nagyma rena u s zöldségfélé közül cs pán arflóiból é

wm
ként.

vana -100nett' 
a bu_-r 
be./mti/

bb.12. több gyümölcs, jobb zöLdségellátás.mlnt tavaly ilyen-
kor

-14-7.50/a

bb • 13. javult a háztartási gépek minősége - sok még*hlbás 
bútor - a vevők többet reklamálnak

i/sb/tr/ie/a/-cz

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet összegezte az 
év első felében elvégzett vizsgálatait* ebből kitűnik, hogy 
összesen 45 690 termék minőségét ellenőrizték műszeres és 
laboratóriumi vizsgálatokkal, 2506 árumintával többet, mint 
múlt év azonos időszakában, elsősorban a megbízásra végzett 
ellenőrzésekkel növekedett munkájuk, igy a vásárlók rekla­
mációinak alapján a korábbinál 30 százalékkal több termék ellenőr­
zésére kaptak megbízást, a kereskedelmi felügyelőségek is 
több feladatot adtak az intézetnek, s közösen végeztek úgyne­
vezett célvizsgálatokat a hús-, és húskészítmények, a zöldség- 
és gyümölcsáruk, a csecsemő és gyermekellátási cikkek, a kon­
fekcióipari termékek, a mezőgazdasági kisgépek és kerti szer­
számok minőségének ellenőrzésére, a műszeres, laboratóriumi 
vizsgálatok alapján 4 862-vel több szakvéleményt adtak ki, 
mint múlt év első felében.

az ország üzlethálózatának 918 kereskedelmi egységében 
tartottak hatósági ellenőrzést, egyebek között a kiskereske­
delmi hálózatban több mint háromezer kiló husáru minőségét 
vizsgálták. s ennek mintegy 30 százalékát kifogásolták, első- 

kdbászféléknél, a főtt-füstölt áruknál, a hurkánál 
és a felvágottaknál állapították meg hibákat az alapanyag ki­
vágásában, aprításában és kidolgozásában, a szakszerűtlen ke­
reskedelmi tárolásban, árukezelésben, a boltokban megvizsgált 
csaknem ezer tej -vés tejtermék-minta túlnyomó része - 
95 százaléka - megfelelt a követelményeknek, több mint négy­
ezer péksütemény minőségét ellenőrizték, s ebből mindössze 
néhány darab adott kifogásra okot. a fővárosban és vidéken lé­
tesített több uj, korszerű sütőüzem ellátási körzetében ja­
vult a kenyér-és a péksütemény minősége.

a géppel és a kézzel készített száraz tészták minősé­
ge is megfelelt, a forgalomba hozott áruk túlnyomó része el­
ső osztályú volt. korábban még sokszor kifogásolták, hogy a 
kézzel gyúrt száraz tészták tojástartalma kevesebb volt a cso­
magoláson feltüntetettnél , de ebben a félévben már egyetlen 
vizsgálati anyag sem adott okot ilyen kifogásokra.
/folyt.köv./
7.55a
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2.foLyt./-abb.13./ javult

a különböző gyártási hibák, vagy a kereskedelmi háló­
zatban elkövetett mulasztás miatt csaknem ezer esetben köte­
lezték a vállalatokat arra, hogy a nem megfelelőre minősí­
tett árukészletet vonják ki a forgalomból, vagy ármérséklés­
sel, a kifogásolt készlet átválogatásával és egyéb előirt 
módon oldják meg az árusítást, egyebek között a vegyes 
iparcikkek körében 15 termék árusítását tiltották be és 286 
esetben kötelezték a forgalomba hozókat, hogy javíttassák 
meg a hibásnak minősített műszaki áruikat, a vendéglátóipari 
szolgáltatások ellenőrzésénél megállapították, hogy még mindig 
sok esetben károsítják meg a vásárlókat az ételek és italok 
kiszolgálásánál, főként az előírtnál kevesebb nyersanyag ki­
adásával, illetve az italáruk vizezésével, a súlyosabb hibák 
miatt 186 esetben tettek javasálatot az illetékes kereskedel­
mi felügyelőségnek szabálysértési eljárás megindítására.

folyt./-abb«13./ javult

az ételkonzervek, a gyorsfagyasztott mirelit félkész és kész­
ételek, a leveskockák és tasakos készítmények, a halkonzervek 
minősége kielégítette az előirt követelményeket, ^megfelelő 
minőségben került forgalomba a befőtt és a dzsem mgy^észe 
is. a téli hónapokban a zöldség-és a gyümölcs minősége az 
őszi tárolás kedvezőtlen körülményei miatt gyenge volt. a 
friss zöldség, főzelék és gyümölcs, továbbá a déligyümöl­
csök minősége azonban már a Legtöbb esetben megfelelt az elő­
írásoknak.

It

a ruházati termékek minőségét kedvezően javította a kor­
szerű textiláruk újabb változatainak forgalombahozatala. a 
méteráruk, a felső-, és alsóruházat! konfekcionált gyártmányok

minősége a korábbinál ritkábban adott okot kifogásolásra. ez­
úttal sem volt azonban kielégítő a cipők, főként a női cipők 
minősége, megállapították,hogy az ellenőrzött női cipők 30 
százalékát sorolták a kereskedelmi hálózatban a szükségesnél 
magasabb minőségi osztályba, a hibák között gyakori volt a 
rosszul felerősített talp-és sarok, a cipő kérgének elformát- 
lanodása, és a vizállósági követelmények megszegése, kedvező, 
hogy számottevően javult a naobb értékű háztartási gépek- 
hütő zekrények, mosógépe , centrifugák, porszívók - és a fő- 
ző-s tő-, és vízmelegítő észülékek minősége, ugyanakkor ellen­
kező előjelű a változás a híradástechnikai gyártmányoknál, 
növekedett a hibásan forgalomba hozott termékek aránya, a 
megvizsgált televízióknak 21, a magnetofonoknak 38, a Lemez­
játszóknak 30 százaléka adott ha okot hatósági intezkedés-

a vásárlók reklamációi alapján az intézet ez év első 
felében összesen 15 725 terméket, 3 592-vel többet vizsgált 
meg, mint múlt év azonos időszakában, a megalapozott , jogos 
panaszok aránya azonban mérséklődött, 70-ről 67 százalékra 
csökkent, kedvező, hogy a vállalatok mind nagyobb arányban él­
nek azzal a lehetőséggel, hogy a kereskedelmi forgalomba^ho- 
zatal előtt nemcsak a kötelezően előirt 
két is előzetes minőségvizsgálatra küldjék. Így a forgalom- 
bahozatal előtt összesen 1242 hazai terméket és 1085 import 
mintát vizsgáltak meg. ebből mindössze 996 a kötelező vizsgá­
latra küldött termék, a megállapított súlyosabb hibák vagy a 
vásárlók érdekeit más okból sértő eset miatt összesen 490 ter­
méket minősítették a forgalomba hozásra alkalmatlannak, vagy 
meghatározott feltételekhez kötötték az árusítást. /mti/

3

I hanem más terméke-»
3

a#

i
U

re.
Wezúttal is sok volt a jogos kifogás a forgalomba hozott 

bútorok minősége ellen, a kereskedelmi hálózatban csaknem ezer 
különféle bútor minőségét vizsgálták, s ezeknek alig egyötö­
de volt kifogástalan, technológiai mulasztások, konstrukciós 
wibák és silány minőségű anyagok felhasználása miatt a 
megvizsgált bútorok egyharmadánál hatósági intézkedést kellett 
tenni, a mosó-mosogató és tisztítószerek minősége megfelelő volt, 
s ebben az időszakban már a korábbinál kevesebb Lejárt szava­
tosságú terméket találtak, több esetben még kifogásolni kel­
lett, hogy hiányzik a termék használati utasítása, ezért egye­
bek között a siccosol-7241 száradásgátló szer - bár minő­
sége megfelelő volt - árusítását a használati utasítás pótlá­
sáig valamennyi kereskedelmi szervezetnél megtiltották.
/folyt.köv./
8.00/a
93,0

Fi

bb.14. bútorlap - faforgácsos pozdorjából 

vid/fm/a/-cz

az ország kendergyáraiban egy évtizede még hegyekként 
tornyosult a kenderfeldolgozás hulladéka, a pozdorja. azó­
ta a kenderfonó áa dés szövőipari vállalat olyan tökéletes 
technológiát dolgozott ki a gyufaszál nagyságú törmelék bú­
torlapokká alakítására, hogy ez az anyag hazánkban és kül­
földön is mind keresettebbé vál/t.

/folyt.köv./
8.1 o/a
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bb.15. az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás­
ra készül az emg esztergomi gyáregysége

vid/fm/a/-cz

nagy segítséget nyújt a mezőgazdaságnak az elektronikus 
mérőkészülékek gyárának esztergomi gyáregysége: újabb és 
újabb, az iparszerü termelésben nélkülözhetetlen korszerű 
automatikákat gyárt, az idén már több mint 300 vetésellen­
őrző monitora működött a termelési rendszerek külföldi gyárt­
mányú vetőgépein, ezek az elektronikus berendezések 
olcsóbbak,, mint a korábban az usa-ból vásárolt készülékek 
és pontosságban felveszik azo/kkal a versenyt, a csoroszlyákra 
szerelt berendezés egyértelműen különbséget tesz a hibás és a 
hibátlan vetés között, és a traktorostülkében Lévő monitoron 
hang-,valamint fényjelzéssel adja tudtul, ha baj van. szám­
lálóegységével a vetés sűrűségét is méri. ez döntő fontossá­
gú, hiszen az iparszerü termelésnél a nagy hozamok nagy rrieny- 
nyiségü, hektáronként 55- 65 000 mag elvetését igénylik.

az esztergomi gyár uj termékét bemutatja az augusz­
tusban megnyíló országos mezőgazdasági és élelmiszer ipari 
kiállításon, kiállítja azta a mintakészülékét is, amely digitá­
lis számjelzőjével azonnal megmutatja a gabonafélék 
nedvességtartalmát. Látható Lesz majd a mosonmagyaróvári 
mezőgazdasági gépgyár 96-soros gabonavető-gépéhez,valamint más - 
kukorica-, szója- és cukorrépa vetésére alkalmas - gyártmányai­
hoz készített ellenőrző műszer, az emg-nek a mezőgazdasági ki­
állításon való megjelenése jól tükrözi a fejlett iparnak és 
a fejlett mezőgazdaságnak egymásra gyakorolt hatását, nem vé­
letlen ugyanis, hogy éppen komárom megyében születtek meg az el­
ső magyar gyártmányú mezőgazdasági automatikák. innen indult 
hóditó útjára a bábolnai iparszerü kukoricaxtermelési rend- 
szeriés az ikr közös vállalat kezdeményezésére Láttak hozzá az 
esztergomiak ezeknek a berendezéseknek a gyártásához, /mti/

8.30/a

1975. augusztus 5.

18 -

folyt./-abb.14./ bútorlap ##*#»*

Így a hegyek,, nemcsak eltűntek, hanem a pozdorja már- 
már hiánycikként szerepel, ez utóbbihoz hozzájárul az is, 
hogy az utóbbi években - főként a műanyagok javára - 
csökken a ke/ndertermesztés és a-feldolgozás. ezért a poz- 
dorját úgy pótolják, hogy az anyagot,, összeházasítják 
forgáccsal, meghatározott arányú keveréssel ugyanolyan jó 
minőségű bútorlapot nyernek, mint tisztán pozdorjából. igy elő­
reláthatólag nem csökken majd az ilyen bútorlapok évi mint­
egy 50 000 köbméteres mennyisége, /mti/

f a-) 1

Í1bb.16. rendőrségi hírek
m1975. augusztus 5.

miskolc belterületén doma árpádné 53 éves alkalmi.munkás, 
helyi Lakos figyelmetlenül féktávolságon belül egy kis teher­
gépkocsi elé szaladt, amely elgázolta, az asszony olyan sulyo- 

megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

s/a/hgy #2

8san
Veszprém megyében külsővat belterületén sípos László 22 

éves festősegéd, marcalgergelyi Lakos motorkerékpárját figyel­
metlenül vezette, áttért a baloldalra és összeütközött a ve­
le szemben szabályosan közlekedő motorkerékpárral , amelynek ve­
zetője, kovács sándor 16 éves gépszerelő, helyi lakos súlyosan 
megsérült, sípos a baleset után a helyszínre érkező orsós László 
27 éves tsz-dolgozó, marcalgergelyi lakossal segítségnyújtás nél­
kül továbbhajtott, a rendőrség sípos Lászlót és orsós 
Lászlót elfogta és őrizetbe^vétel mellett indult ellenük el­
járás. a sérültet kórházba szállították.

38

E
0*

I
borsod megyében szakácsi község külterületén a szántó­

földön laczkó béla 40 éves erőgépvezető, szakácsi lakos von­
tatóval takarmánnyal megrakott pótkocsival felborult, a bal­
eset következtében a vontató maga alá temette laczkó bélá/t, 
aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat folyamatban van.

vas megyében a bobai vasútállomáson németh László 17 éves 
tanuló, celldömölki lakos a vágányok között figyelmetlenül köz­
lekedett és egy személyvonat halálra gázolta.

kötcsei lakásán nagy László györgyné 17 éves háztartás­
beli megfojtotta 2 hónapos síró csecsemőjét,nagy tünde Zsuzsan­
nát. a somogy megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe/vetel mellett 
indított eljárást az asszony elten, /mti/
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mbb.19. 4,5 millió köbméter metánt szívattak ki a mecseki 

szénbányákból - csökkent a súlyos balesetek száma

vid/kz/a/hgy

m:

Im bb.17. lisztszállitás tartálykocsivalm 1975. augusztus 5.
kedvező volt a balesetek alakulása az év eddigi részében 

a mecseki szénbányáknál, a kerületi bányamüszaki fel­
ügyelőség értékelése szerint javult a biztonság, jelentő­
sen csökkent a súlyos balesetek és üzemzavarok száma a 
múlt esztendő hasonló időszakához képest, az eredményekben 
döntő szerepe van az előrelátó műszaki tervezésnek, a foko­
zott ellenőrzésnek s annak, hogy a felszabadulási és kongresz-. 
szusi versenyben a fizikai és műszaki dolgozók teljesítik 
a biztonságai kapcsolatos felajánlásaikat, szigorúbban jár­
tak el a mulasztókkal szemben is. ötvenkilenc személy ellen 
folytattak szabálysértési eljárást, a felügyelőség 38 munkahe­
lyen szüntette be a termelést, mivel a feltételeket nem ta­
lálta megfelelőnek, a mecseki szénmedencében jellemző termék 
szeti veszélyek, igy a sujtólégrobbanás elhárítása érdekében 
fokozták a gázlecsapolást. ez év első felében minden eddigi­
nél nagyobb mennyiségű metánt szívattak Le zárt csővezeté­
ken, o hogy ne szennyezze a bányák levegőjét, a külszínre 
szállított 4,5 millió köbméter gáz pécs város jelenlegi gáz­
ellátásának egynegyedét fedezné.

az idei tapasztalatok azt mutatják meg, hogy a munkavéde­
lem és balesetelháritás terén az eredményességet a műszaki meg­
előzés mellett a dolgozókkal való fokozottabb foglalkozás, a 
rendszeres képzés, munkavédelmi tájékoztatás és ezek lelki- 
ismeretes betartása biztosíthatja, a közeli napokban megjele­
nik a gázkitörés elleni küzdelem fokozására készített oktatá­
si anyag, amely elsősorban a bányában dolgozók, valamint^ott 
ellenőrzést, irányítást végző műszakiak számára foglalja össze,, 
a Legfontosabb ismereteket, tennivalókat./mti/

1975. augusztus 5.

a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat 
kedden megkezdte a Liszt tartálykocsis szállítását székes- 
fehérváron. a székesfehérvári malomból 5 tonnás ifa tehergép­
kocsikra szerelt tartályban továbbítják a Lisztet a székes- 
fehérvári kenyérgyárba, a tartálykocsi kompresszora 0.6 at- 
roszférás nyomással fújja ki a lisztet a kenyérgyár fémsilói­
ba. a malomból havonta 60 vagon Lisztet szállítanak tartály- 
kocsival. a ^számítások szerint az ömlesztett lisztszálli­
tás 25 százalékkal olcsóbb a hagyományosnál, emellett nehéz 
fizikai munkát is helyettesit, a vállalat három tartálykocsi­
val megkezdte a takarmánytáp ömlesztett szállítását is. a 
tervek szerint ?;■, őszre elkészül a fejér megyei gabonafelvá­
sárló és feldolgozó vállalat uj tárolótelepe bicskán, ezt is 
tartálykocsis szállításra rendezik be./mti/

vid/kz/a/hgy 1ma
%1 &

*
8

I
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Le&%
bb.18. nagyszabású rekonstrukció - 200 tonnával több kötöttáru 

vid/kz/a/hgyI V 1975. augusztus 5.
SÍI nagyarányú rekonstrukció kezdődött a budapesti finomkö­

töttárugyár debreceni üzemében, uj épületbe., korszerű gépeket 
szerelnek be. mindez Lehetővé teszi, hogy a jelenlegi 300 ton­
na helyett évente ötszáz tonna kötött árut állítsanak elő. 
korszerű, a divathoz gyorsan igazodó termékeket gyártanak 
majd, s ehhez egyre több hozzáértő munkásra van szükség, 
a fejlesztési tervekkel párhuzamosan megkezdődött a szak­
munkások képzése is. ennek első eredményeként az ipari szak­
munkásképző intézet kihelyezett tagozatán 29 sikkötő, két­
száztizenhárom konfekció varró és tizenhárom műszerész tett 
sikeres vizsgát, illetve kapott szakmunkás bizonyítványt.az 
uj szakmunkások többsége az általános iskola elvégzése után 
kezdte meg a tanulást, az idősebb dolgozók közül jelenleg 
mintegy 200-an tanulnak napi munkájuk mellett, /mti/

í;t
. í: ■ii f:
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IIs $Iü i15:

I ft
bb.21. megölte vejét 
s/a/h gy 1975. augusztus 5.

kálmán györgy, 44 éves vizvezetékszerelő, budapest vii. 
kerület szövetség u. 22. szám alatti lakásukban, ittas 
állapotban, szóváltás közben kenyérvágó késsel nyakon szu/r- 
ta vejét, kovács józsef 23 éves festősegédet, aki a sérü­
lés következtében meghalt, kálmán cselekménye elkövetése 
után a helyszínről elmenekült, a rendőrség rövid időn belül 
elfogta és őrizibevétel mellett emberölés bűntettének ala­
pos gyanúja miatt indított ellene élj árást./mti/
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bb.20. gépesítették a szemétyszáUltást dörög Legújabb bá- 
nyájában

vid/kz/a/hgy 1975. augusztus 5.

bb.22. müvelődéselméLeti nyári egyetem szegeden

1975. augusztus 5.vid/kz/a/hgy
kedden szegeden megnyílt a tit müvelődéselméLeti nyári 

egyeteme, fő témája a társadalom és a műveltség izlésformá- 
ló hatásainak elemzése, r hallgatói népművelők, tanácsi dol­
gozók, művelődési házak igazgatói, könyvtárosok, a tit szer­
vezetek munkatársai.együttesein mintegy 200-an vesznek részt, 
a megnyitón előbb szabó g. László, a szegedi pártbizottság 
osztályvezetője tartott tájékoztatót a vendéglátó város 
gazdasági és kulturális életéről, majd dr.vonsik gyula, a

az Ízlés helye a műveltségben,, címmel tar-tit főtitkára 
tóttá meg referátumát.»v

a következő napokban pártmunkások, akadémikusok, egye­
temi tanárok, még tizennégy előadásban elemzik az Ízlés 
fogalmát, a szocialista közgondolkodás-, a tudás, a forma- 
tervezés,- a divat és az Ízlés összefüggéseit, s szó lesz az íz­
lés formálhatóságának elvi és gyakorlati kérdéseiről, valamint 
a párt xi. kongresszusának határozatából adódó közművelődési 
feladatokról is.
/folyt.köv./
12.30/a 22 -

folyt./-abb.22,/ müvelődéselméLeti

a hallgatók délutáni konzultációkon, kerekasztal-beszél­
getéseken vitatják meg az előadásokat= szabadidejükben megte­
kintik a szegedi ünnepi hetek különféle programjait, a szabad­
téri játékok soronlévő dóm téri előadásait, /mti/

e — e

bb.23. újdonságs óvodacipőt készít a sabaria 

vid/kz/a/-cz 1975 « augusztus 5=

sikerrel zárult a sabaria cipőgyár nyári börzéje, a ha­
zai cipőnagykereskedelmi vállalatok, továbbá a centrum, a 
luxus és a szövetkezeti áruházak szakemberei másfél/millió 
pár női, férfi és ^gyermekcipőt rendeltek 1976 első félévé­
re a szombathelyi gyártól, a budapesten megtartott börze 
újdonsága volt, hogy a megrendeléseket a helyszínen szerződés- 
kötés követte,s ebben pontos szállítási határidőket rögzí­
tettek.

a sabaria hazánk legnagyobb gyermekcipőgyártó üzeme,igy 
az e korosztálynak szánt harminc-féle lábbeli között ismét 
több újdonság is van. jövőre kerül az üzletekbe a fröcsi 
talpú, poszté felsőrészü óvodacipő. a nők számára több mint 
negyven szandál és cipőfazont fogadott érdeklődéssel a keres­
kedelem.

a korábbi börzékhez hasonlóan ezúttal is óvatosan bántak 
a kereskedők a gyár több uj termékével, igy a textil felsőré­
szü szandálokból és félcipőkből keveset mertek rendelni, a 
vászoncipők még jövőre is szinte csak kísérleti jelleggel kerül­
nek forgalomba, hasonló tartózkodással fogadta ja kereskedelem 
a már sikert aratott gyermek és női siesta cipőcsalád uj tag­
ját, a férfi betétes magasszáru és félcipőket.

a minőség és az elfogadható árajánlat is közrejátszott a 
másfél/millió páros gyors megrendelésnél, a sabaria cipők a 
közepes árfekvésű lábbelik közé tartoznak, további erőfeszí­
téseket tesznek a gyártó/sorokon, hogy csökkentsék a hibás 
termékek számát, /mti/
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bb,28. uj zsiguLi és fiat szaküzlet - vevőszolgálat a hely­
színen és telefonon

t/s z/ be/ie/a/-c z

Zsiguli, fiat és polski fiat szaküzlet, valamint kis­
kereskedelmi vevőszolgálat nyílt kedden a liszt ferenc tér 
4-5. szám alatt, a mintegy 1500 négyzetméter alapterüle­
tű üzlet korábban nagykereskedelmi raktár volt. az autóker 
nagykereskedelmi hálózatot az utóbbi időben fokozatosan te­
lepítik ki a főváros külső kerületeibe,s a felszabaduló 
helyiségeket átalakítják szakboltokká,

az uj Zsiguli és fiat szaküzlet kialakításánál felké­
szültek a rövidesen forgalomba kerülő polski fiat 126- kis 
személygépkocsi alkatrészeinek árusítására is.

vashulladékot gyűjtöttek a komáromi kőolajiparibb.26. hét vagon 
vállalat dolgozol

1975. augusztus 5.1975,augusztus 5.

mmmmrnrnm
a kohászat részére,/mti/

vid/p kz -ez li
I£

5
%ff>Miiaz üzlet egy része önkiszolgáló rendszerű, ahol ezek­

hez a gépkocsitípusokhoz szükséges felszerelési cikkek, ké­
nyelmi és autóápolási termékek, valamint a gépkocsik karban­
tartásához szükséges kéziszerszámok vásárolhatók meg.

a mintegy 2500 féle alkatrész^s autóápolási cikkből a 
nyitáskor több mint 20 millió for iníjért ékü a raktárkészlet 
tárolásra 1000 négyzetméteres pince'Ss többszáz négyzetméteres 
földszinti rakterűiét szolgál.

az üzletben nyílt meg az autóker uj szolgáltatása , a vevő 
szolgálat, amely információkat és szaktanácsadást ad, előjegy­
zéseket vesz fel és a különböző reklamációs ügyeket is intézi, 
a vevőszolgálat a helyszínen,valamint a 211-101 telefonszámon 
áll a vásárlók rendelkezésére, a vevőszolgálat dolgozói össze­
köttetésben vannak a nagykereskedelemmel és a kiskereskedelmi 
autóker hálózat üzleteivel, s ilymódon tájékoztatják az érdeklő­
dőket arról, hogy melyik szaküzletben kapható a keresett áru. 
egyúttal az alkatrész vagy részegység szakszerű alkalmazásá­
ról is felvilágosítást nyújtanak, tervezik, hogy telex utján 
kapcsolatba Lépnek a vidéki üzlethálózattal is,és igy szükség 
esetén áruátcsoportositást kezdeményezhetnek majd.

az autóker vezetői a megnyitás alkalmából tartott sajtó- 
tájékoztatón azt is elmondták, hogy rövidesen autóker-kisáru- 
ház nyílik a tanács körúton, s 13 újabb szaküzlet épül vidéken, 
köztük szegeden, győrött, kecskéméten és Sopronban, ezeket vár­
hatóan még az idén megnyitják, /mti/

%bb.27. elkészült a balfi gyógyszálló
Sí1975, augusztus 5.vid/p -ez « a

a balfi kénes gyógyvizet már a rómaiak is ismerték, balf 
a múlt század második felétől egészen a második világháború ki-

követő években a fürdőépületek erősen megrongálódtak.

a nyugat-dunántuli üdülőterület fejlesztéséről szóló kor- 
mányhatározat szellemében néhány évvel ezelőtt nagyszabású furdő- 
fejlesztési program kezdődött,a fertő-to menti, festői fekvésű 
faluban, az első létesítmény, az ötemeletes gyógyszálló elkészült, 
megtörtént az épület műszaki átadása,es még az idén fogadja első 
vendégeit is 180 személyes szálló, felújítják az egykori neo­
barokk stilus an épült szálló épületét is. ez az épület 40 fé­
rőhelyes lesz, és az év végére készül el. megszervezik a bejáró 
betegek gyógykezelését is. őket fizetővendégszolgálati szobák­
ban helyezik el.

*̂ i

m
s l
m

á
5a gyógyfürdő parkjának felújítására is jelentős összege­

ket költöttek.az állomástól a fürdőig vezető hires gesztenyés fa­
sor végére ismét felállították a székely kaput, rendbehozták a fur- 
dőkápolna késői középkori hires freskóját is . a balfi gyógyfürdői 
beruházászértéke meghaladja a 130 millió forintot, a két gyógyszál­
ló a soproni állami szanatóriumhoz tartozik, s a legkorszerűbb 
gyógyászati felszerelésekkel végzik benne a gyógyító munkát. ~ 
főbb gyógytényező természetesen továbbra is a kitűnő összetételű 
gyógyvíz lesz./mti/
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\: v bb.29• uj kereskedelmi egységek a balatonszemesi kempingben

1975. agusztus 5.

balatonszemesen több, mint ezer hellyel bővitette kem­
pingjét a siótour. a táborban most megnyitották a jobb ellátást 
szolgáló uj vendéglátóipari egységeket, a pest-budai vendég­
látóipari vállalat a tömegigények gyors kielégítésére uj ön­
kiszolgáló éttermet és büfét épített, a balatonszemesi uj 
bazársorban nemrégen több kereskedelmi egységet is megnyi­
tottak./mti/

S folyt./-aEl bb.24./ időjárásjelentés

budapesten hétfőn a- hőmérséklet napi középértéke 20.0 
fok volt, 1,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

• • • • •7 vid/a/-cz■v

>■ m.
*
* &budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 22 fok , 

szintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.
a tenger­idB.

1 ^6a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 €fdk volt.

:!
várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, szórványosan kialakuló záporral, 
zivatarral, mérsékelt időnként élénk északi szél. zivatar 
idején átmeneti szélerősödés, várhat/ó legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 
24-28 fok között.

a duna vízállása budapesten 370 cm , vizhőfok 19.2 c.

,A2.
bb.24. időjárásjelentés 

a/-cz
: -

1975. augusztus 5.

1 
1

aa meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-án 
kedden 13.00 órakor:

mielszórtan zápor, zivatar

európa nyugati partvidékén a különböző hőmérsékletű 
óceáni léghullámok hatására változékony, sokfelé zivataros 
az időjárás, továbbra is magas nyomású Légköri képződmény 
helyezkedik el a skandináv félsziget középső és déli vidé­
ke, valamint közép-és kelet-európa fölött, ezeken a terüle­
teken változóan felhős, száraz az idő. a kárpát-medence a 
magas nyomású képződmény déli peremén helyezkedik el.

hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt, 4-10 órán 
át sütött a nap. a déli óráktól többfelé alakult ki zápor, 
zivatar, a zivatart egy-két helyen jégeső is kisérte. a le­
hullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de né­
hány helyen elérte az 5-20 mm-t, sőt nagykátáról és miskolc- 
ról 22 mm-t jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 
23-28 fok között alakult, ma hajnalra 12-16 fokig hűlt Le e 
levegő, délelőtt változóan felhős idő volt, az első záport a 
délelőtt második felében keszthelyről jelentették, a hőmér­
séklet 11 órakor 20-25 fok között volt.

I/mti/

abb.25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 5- 
én 13 óráig

a/se/-cz

1. kulturális kapcsolataink az ndk-val
2. virágzik a ciklámen
3. vállalati pároszevezetek segítése a beruházások megvalósításában
4. magyar-francia kooperációs szerszámgépgyártás
5. épül a szegedi alsó rakpart lépcsősora
6. műemlék helyreállítás kőszegen
7. filmsorozatok a tv-ben
8. sarjufészkek
9. a xiv. kerületi tanács vb ülése

10. szülőtartás
11. csávázógép
12. zöldségellátás
13. háztartási gépek minősége
14. bútorlap - faforgácso/s pozdorjából 
/folyt.köv./
13.20/a

I
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folyt•/-abb.25./ a belföldi

15. emg esztergomi gyáregysége a mezőgazdasági kiállításon
16. rendőrségi hirk
17. lisztszállitás
18. rekonstrukció a debreceni kötöttárugyárban
19. csökkent a súlyos balesetek száma a mecseki szénbányákban 
2D, gépesített személyszállítás dorogon
21. megölte vejét
22. mUvelődéselméleti nyári egyetem
23. óvodacipő
24. idő jár ás jelentés
25. hirjegyzek

bb.30. a Leningrádi kirov balett szólistái, rosztovi néptánc- 
együttes, tbiliszi gyermekmüvészek - a i. magyar-szovjet ifjú­
sági barátság fesztivál kulturális programja

i/pr/s/hi/a/-cz

négyszáz művész-tagja Lesz annak a szovjet küldöttség­
nek, amely az augusztus 8-án ke/zdődő magyar-szovjet ifjúsági 
barátság fesztiválra érkezik hazánkba, a fesztivál kulturális 
programjáról, a szovjet vendégművészekről kérdezte az mti 
munkatársa pándi andrást, a kisz kb kulturális osztályának 
helyettes vezetőjét.

1975. augusztus 5.

- zsúfolt programot vállaltak szovjet vendégművésze­
ink - mondotta -j hiszen a fesztivál egy hete alatt csaknem 100 
alkalommal Lépnek majd közönség elé a fővárosban és vidéken 
művelődési otthonokban és építőtáborokban, a keszthelyi fes - 
tiválcentrumban, illetve a szovjet At udomány ésJkulturai uhctza- 
ífIában. a politikai küldöttséggel 100 müvász jön, 50 tagú 
a rosztovi ének-és néptánc-együttes, s 70 tagú a szverdlovszki 
énekegyüttes, a testvérkapcsolatok ápolására érkező? és a test­
vérmegyéket, városokat felkereső delegációknak 180 művész- 
tagja Lesz. műsoruk, tehetségük, hírnevük előzetes 
ismeretében mondhatom, hogy valamennyien Látni, hallani érde­
mes produkciót hoznak, a világhírű szovjet táncművészeiét 
képviselik például a Leningrádi kirov balett szólistái, közöt­
tük o.vinogradov, az oszszk érdemes művésze, a szovjet állami 
nagyszínház művészei, közöttük g. kozlova, a balettkar szó­
listája, s budapestre várjuk sz.zvp/gint, a moszkvai sztanyisz- 
lavszkij és nyemirovics-dancsenko zenés színház balettegyüt­
tesének szólistáját.
/folyt .köv./
13.4p/a — 28 —

o,

1 .folyt./-abb.30./ leningrádi

kedvcsináló a népzenei műsorokhoz: az előadásokon fellép t. 
rajevszkaja, a belorus/z rádió és televízió szólistája, vala­
mint a tbiliszi úttörő palota ,, napfény,, gyermekegyüttese, 
néhány,, nagy,, név a zeneművészet reprezentánsai közül:j 
prazdnyicsnyij leningrádból, v. kucsinszkij érdemes művész 
minszkből. I, lebegy, a moszkvai operettszinház szólistája, 
a,, glinka,, nemzetközi énekverseny kitüntetettje, valamint 
v.rogyin, a moszkvai operettszinház neves énekese, esztrád 
műsorokban tapsolhatnak majd i. kobzonnak, az oszszszk érdemes 
művészének, n.bregvadzenak, a grúz szszk népművészének és 
l.vidosnak, a kijevi ukrán koncert/iroda szólistájának, nagy 
sikert jósolunk a ,, különleges ,, műfajt kedvelő akrobata 
kettősnek, i.mocsuranak és o.pocsevalonnak, akik krasznodárból 
érkeznek, a .zseromszkij pantomim művésznek, aki két vit-di- 
jat is mondhat magáénak, valamint egy tánckettősnek, a.cserno- 
vának és j. medvegyevnek, akik a legutóbbi, x. világ ifjúsági 
találkozón Lettek vit-dijasok.

- a szovjet delegáció gálaestjét augusztus 14-én ren­
dezzük meg a margitszigeti szabadtéri színpadon , előtte au­
gusztus 10-én tartjuk a magyar kulturális küldöttség 
bemutatkozó gálaestjét a budai parkszínpadon, néhány név ebből 
a műsorból is: fellép a kisz központi művészegyüttesének ének­
kara, rajkó-zenekara, néptánc-együttese és kórusa, a camerata 
hungarica együttes , hacky tamás és az ex antiquis együttes, 
a sebő-halmos duó, a bakfark consort, pribolyszky mátyás citera- 
müvész, tokod! Ilona , Sebestyén márta és bordás györgy ének­
művész.

- a szovjet művészek műsort adnak zánkán az úttörőtábor­
ban , fellépnekSzékesfehérvárott, szegeden és baján, győrbe 
várjak a szverdlovszki együttest, a paksiak tapsolhatják 
meg a rosztovi együttest, sikondan adnak műsort a balettmü- 
vészek, ,s keszthelyen is bemutatkozik az akrobata és pantomim­
csoport.
/folyt.köv./

13.55/a - 29 -
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> bbe31. Legyen sokak Lelkiismereti Ugye a műemlékvédelem- országos 
tanácskozás egerben
vid/p kz -ez 1975. augusztus 5.

kedden egerben megkezdődött a műemléki albizottságok 8. orszá­
gos értekezlete, a 3 napos tanácskozáson több mint háromszáz szak­
emberünk a magyar műemlékvédelem helyzetét illetve feladatait ér­
tékeli és vitatja meg* a megnyitóünnepségen, amelyen jelen volt 
vaskó mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára is, szalay 
István, a heves megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a részt­
vevőket. emlékeztetett arra,hogy égért a hazai műemlékvédelem böl­
csedéként tartják számon, mivel 1868-ban a magyar orvosok és tgp- 
mészetvizsgálók országos tanácskozásán ebben a városban hangzottéi 
először javaslat a műemlékvédelmi törvény megalkotására.
/folyt köv ./
13.55/p

- ,

-30-

2.folyt./-abb.30=/ leningrdi

augusztus 8-án számos építőtáborba is ellátogatnak - halász­
telekre például a kobzon együttes, s a mziuri csoport, buda­
keszire a vidas kvartett, törökbálintra a szverdlovszki 
együttes, csillebércre a makarov trió, rákospalotára a 
rosztovi együttes.

- több művész a szovjet megyei, városi küldöttségekkel 
tart majd országjáró útjukon, az észt komszomol dijával kitün­
tetett barátság táncegyüttes például felkeresi Szolnokot és 
Veszprémet, az előbbi tallinn, az utóbbi tartu testvérvárosa, 
több helyen Lép majd színpadra az ukrán szonjánskí táncegyüttes- 
illetve arnyika ének-zeneegyüttes, hiszen Lvov pécsnek, herszon 
Zalaegerszegnek, vorosilovgrád pedig Székesfehérvárnak testvér- 
városa. az urusz-marzsanovi énekek a csecsen-ingusi terület 
testvérmegyéjét, komáromot, Látogatják meg, tiz fős művészcso­
port megy szegedre a testvérkapcsolatokat ápoló ogyesszából, s 
békésre várják a testvérváros penzából az ottani mezőgazdasági 
intézet énekegyüttesét.

o e e e o e ©

- a fesztivál egy hete alatt klub működik majd a szovjet 
ftudomány ésikulturaJházában, néhány rendezvény ennek programjá­
ból is: augusztus 9-én a,, napocska,, gyermekklubot nyitják 
meg filmbemutatóval, augusztus 10-én szovjet művészeti dokumen­
tumfilmeket vetítenek, augusztus 11-én megrendezik a szovjet és 
a magyar katona-fiatalok találkozóját, augusztus 13-án ékszer- 
kiállítást nyitnak, augusztus 14-én pedig neves szovjet sporto­
lókkal találkozhatnak a klubba Látogatók, augusztus 9-én nyit­
juk meg a corvin filmszínházban a fesztivál filmnapokat, _ 
ső alkalommal a testvérstudiók produkcióiból összeállított 
sort vetítünk - zárta nyilatkozatát pándi andrás./mti/

itt el- 
mü-

— * —

ti

folyt/pbb.31. legyen sokakIMHKműemléki értékek lesznek.ESliisfEípppEli
mel tartott előadást, azokkal a Lehetőségekkel . _
foglalkozott,amelyet a nemzeti történelemmel kapcsolatos emlékek 
jelentenek a nevelés számára.

végül dr. varga^jános, eger 
mutatta be a résztvevDőknek.

a tanácskozás alkalmából az egri gárdonyi géza színház üveg- 
csarnokában megnyitották a műemlékvédelem eredményeit szemlélte­
tő kiállítást./mti/

tanácselnöke a vendéglátó várost

bb.32. nem szókja meg a szervezet - uj gyógyszereket ismertet­
nek a veszprémi vegyész konferencián

1975. augusztus 5.vid/kz/a/-cz
kedden Veszprémben a vegyipari egyetemen megkezdődött a 

magyar kémikusok egyesülete szerves-és gyógyszerkemiai^szak­
osztályának hagyományos kétévenkénti vegyészkonferenciaja.a 
négynapos tudományos eszmecserén 380 hazai szakember vesz 
részt, a kutatóintézetek, az egyetemek és a gyógyszergyárak 
képviseletében... a tanácskozást bruckner győző akadémikus ^ 
nyitotta meg, majd a székeié üléseket bevezető plenáris elő­
adások hangzottak el. az első plenáris ülés a biológiailag 
aktív szerves vegyületek előállitAsával, ezek gyógyszer ipa 
fontosságául foglalkozott, a más&%k arra a kérdésre adott 
választ, hogy jelenleg hol tartanak a vegyészek a peptidek, 
fehérjék mesterséges előállításában.

/folyt.köv./ 
14.20/a - 31
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küá|Nbb.32./ nem szokj a meg
ebbén a témakörben figyelemre méltó eredményeket ért el 

a kőbányai gyógyszerárugyár. olyan fehérjék előállítá­
sával kísérleteznek amelyek a szervezetben igen fontos funk­
ciót töltenek be, ezek az enzimek , amelyek többek között szabályoz­
zák a szervezet zsír, szénhidrát és fehérje anyagcseréjét 
ugyanakkor jelentős szerepük van a szervezetbe kerülő idegen 
anyagok - például a gyógyszerek - lebontásában is, a kutatá­
sok alapjai lehetnek egy olyan jövőbeli gyógyszernek, amellyel 
például pótolhatók lesznek a hiányzó enzimek, vagy gyógyitható- 
vá válik az öröklődő enzimhiány, a plenáris ülés keretében fog­
lalkoztak azzal is, hogy milyen újszerű sajátosságok megjele­
nésével jár a kénatom beépülése a szerves molekulákba,

a négy szekcióülés keretében uj gyógyszerek és gyógyszer 
lehetőségekis napirendere kerülnek. Így például részletesen is­
mertetik a probon - nevű uj fájdalomcsillapítót, kutatásának 
történetét, klinikai tapasztalatait, ennek az uj fájdalomcsil­
lapítónak óriási előnye elődjeivel szemben, hogy nem szokik hoz­
zá a szervezet huzamosabb alkalmazás esetén sem,

a gyógyszerigéretek között előkelő helyet foglalt el 
prosztaglandinok családja, a veszélyeztetett terhesség megtar­
tásában lehet nagy szerepük a jövőben./mti/

bb,35, 11.századi monost^oj feltárása nagyecsed határában

1975. augusztus 5.

folyt./-áa

18 § ll
vid/ra ez

dr.németh páter és dr.magyar kálmán régészek irányításával kec 
den nagyecsed sárvár elnevezésű határrészében újabb árpádkori nem- 
zettségfő központjának feltárása kezdődött meg. középkori dokumen­
tumokból ismeretes, hogy nagyecsedtől öt kilóméternyire, az ecseti1 
Láp mocsaras területéből kiemelkedő homokdombon ávszazdokkal eze­
lőtt állt egy település, sárvár, ameLv. azóta teljesen elpusztult, 
a település az árpádkorban a német eryöetü gutkeled nemzettseg, 
később a várdaiak, majd a báthoriak központja volt. a homokdom­
bot sánccal vették körül, s ezen belül állt a 11,században épül- 
monostor, tavaly talajmunkák végzése közben épületmaradványokra 
bukkantak, ennek alapján indult meg a kutatás, az egy hónapig 
tartó ásatás Legfőbb célja a monostor alapjainak feltárása, 
méreteinek, elhelyezkedésének meghatározása, a település temetke­
zési helyének felkutatása, az ásatásokat jövőre továbbfolytatják, 
akkor a sánc és temető feltárási munkási kerülnek majd előtérbe, 
/mti/

ys
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15.25/ra
<4 m-33- ÍZ

tó I
ti

B bb.33. a postai szolgáltat ások helyzete a csongrád megyei tanács 
vb előtt

vid/p kz -ez

s

HL
1975-.augusztus 5.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szege­
den megtartott ülésén a postai szolgáltatások helyzetét vitatták 
meg. a szegedi postaigazgatóság vezetői arról adtak tájékozta­
tást, hogy a negyedik ötéves tervben megközelítően 400 millió fo- 
riritot költenek szolgáltatásaik javítására csongrád megyében, a 
küldemények felvételét , az anyagok mozgatását egyaránt sok uj gé­
pi berendezéssel könnyítették és gyorsították . nemrég uj posta­
házat avattak szeged-algyő városrészében és székkutason, az idén 
még négy ilyen épületet adnak át csongrád megye községeiben, hód- 
mezovásárhelyen ebben az ötéves tervben készítették el az uj 
korszerű automata telefonközpontot. Legnagyobb beruházásuk a 
11,000 állomásos szegedi telefonközpont szerelése sajnos nem ha- 
Lad kellő ütemben, a megyeszékhelyen pedig nagyon rosszak a tele­
fon alas i viszonyok, a kis kapacitású elavult központ már nem 
Képes kielégíteni az igényeket, a tanácskozáson ezért is hangsú­
lyozták, hogy mindent el kell követni a szegedi telefonközpont 
szerelésének meggyorsítására./mti/
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bb.37. szovjet képzőművészek Leninvárosban 
vid/kz/ra ez

a leninvárosi művelődési intézmények meghívására két szovjet 
képzőművész érkezett a sotiszaparti vegyipari központba,a vendégek 
megismerkednek a magyar-szovjet kooperációban épülő olefinmü és 
kőolaj finomító szerelésével, a város életével, lehetőségük Lesz 
arra, hogy a lenyomásaikat megörökítsék, a tervek szerint a kö­
vetkező években is meghívnak leninvárosi Látogatásra szovjet kép­
ző művészeket, később pedig müvésztelepet hoznak Létre./mti/

1975.augusztus 5.

bb,38. munkásvédelmi vetélkedő szekszárdin 

vid/kz/ra ez 1975. augusztus 5.

munkásvédelmi vetélkedőt tartottak kedden a kpvdsz tolna 
megyei bizottságának rendezésében szekszárdin, a babits mihály mű­
velődési központban lezajlott döntőben a vállalatok és a szövet­
kezetek korábbi házi vetélkedőin legjobbnak bizonyult 11 bri­
gád vett részt, a versenyt a dunaföldvári fogyasztási szövetke-

helyet a dombóvári, a harmadikat 
szövetkezet brigádja szerezte

zet brigádja 
pedig a báta 
/mti/

. a meg

bb.39. uj gyermekintézményekkel gazdagodik miskolc
1975. augusztus 5.vid/kz/ra ez

a miskolci városi tanács a negyedik ötéves terv utolsó 
évében több mint húszmillió forintot fordit^uj óvoda létesitésé- 

s ebben az évben elkészül a miskolci üzemek és vállala­
tok kö ös költségén száz gyermek elhelyezésére alkalmas ui bel­
városi óvoda, ugyancsak száz személyes óvodát kap a nagyobb 
részt munkáslakta bulgárföldi lakótelep, az eszperantó téri 
negyed pedig kétszáz gyermek befogadására alkalmas óvodát kap.

re.

az épülő avas! városnegyedben, valamint az úgynevezett osz- 
szekötő városrészben összesen kétszázhusz csecsemő elhelyezésére 
megközelítőié harmincmillió forintért építenek bölcsödét,/mti/

három
15.50/ra -35-

ezekben a napokban tartósítják a Legtöbb paradicsomot is: 
az idény végéig 2.200- vagonnal tesznek el ivóié, Lecsó és más 
cikk formájában, most szállítják szatymaz konyákéról a Legszebb, 
sárgahusu őszibarackokig, amelyből többezer tonna befőttet, 
illetve konzervfagyIáitok készítenek, újdonságuk a szegedi pap - 
rikából készített piros paprikacsik, ebből is több mint ezer 
tonnát szállítanak majd nyugatra exportra.

ezekből a cikkekből a nagy mennyiség ellenére nem teljesít­
hetik száz százalékra a tervet, mivel a délalföldi nagy belvi­
zeik miatt terméskieséssel számolnak./mti/

bb.36. a tervezettnél több elsőosztályu nyersvas dlósgyőrből 
vid/kz/ra ez

a diósgyőri Lenin kohászati müvek nagyolvasztó müvének dolgo­
zói a kongresszusi munkaverseny második szakaszára a tervezettnél 
ötezer tonnával több nyersvas termelését vállalták, a technológiai 
.'f_]_Caspk következetes betartásával keddig, a vállalt meny- 

kcta^crcaével - tízezer tonnával - teljesítették 
dékes tervüket, a mennyiségi túlteljesítés értékét növeli, hogy 
ugyanakkor a szabvány sirinti elsőosztályu nyersvas arányát a múlt 

ötvenkilenc százalékosról hatvanhat százalékosra emelték, 
különösen sikeres volt julius hónap, amikor az első osztályú 
nyersvas aránya elérte a nyolcvanhat százalékot.

szinergia takarékosságra hozott párthatározat nyomán kidol­
gozott intézkedési terv végrehajtásával a szürkenyersvasnál hat­
van, míg úgynevezett fehér nyersvasnál húszon!ot kilogrammal 
csökkentették a nult évihez viszonyítva az eg*/ tonna nyersvas 
előállításához felhasznált koksz mennyiségét./mti/

1975.augusztus 5.

túl ese-

15.45/ra -34-

bb.34. rekord-uborkaszezon a szegedi konzervgyárban 

vid/ra ez 1975. augusztus 5.
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1975. augusztus 5.

— e —

bb.43. elhunyt tóth jános 

vid/fm/ra La 1975. augusztus 5®

az mszmp
rosi bizottsága.

13 órakor lesz a
hódmezővásárhelyi vá-

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

k/ro/tr/hi/ra La

nagysikerű spanyolországi, tr 
goszláviai fesztivál-vendégszer ét 
budapesti madrigál kórus./mti/

1975. augusztus 5.gg/rj La
ta műnk spárt központi bízott: 
tét a f ancia kommunista párt 
frachon elvtárs, a párt polit 

általános munkásszövetség

a
ban

ságának
hunyta

, a f 
ából.

ancia
/mti/

1975. augusztus 5.ra la
/ 2.folyt, 
r ö L -

a bb.30. -^ahirs/tbsleningridltkuir=VkbaLett .
első sorából az 
ni n !

9 9

/mti/

bb.^44. az mszmp kb részvéttávirata

bb.42. hazaérkezett a budapesti madrigál kórus

- 37 -17.00 rj

0%
010

4:

%a

%

v
X'
%

■*►í5
Piw. R
*
•*.

Vi

%
m

'*V 2

t

m.$3

f j

bb.40. 400 szereplőt várnak a tatai országos nemzetiségi feszti­
válra

vid/ra kz ez 1975. augusztus 5.
Ki<
8 kedden tartotta tatán utolsó ülését az országos nemzetiségi 

fesztivált előkészítő bizottság, a megbeszélésen részt vettek a ha­
zánkban élő német, szlovák, román és délszláv nemzetiségek demok­
ratikus szövetségeinek képviselői is. a tatán augusztus 18-21 
között megrendezésre kerülő nagyszabású találkozón 9 együttes 
400 taggal szerepel, programban van három vidéki fellépés is: 
bakonyszombathelyen, Szolnokon, és sárisápon adnak műsort, a 
két utóbbi községben a helyi német illetve szlovák együttes 
is részt vesz a műsorban, augusztus 20-án az oroszlányi bányász 
fúvószenekar térzenéje vezeti be a gálaműsort, ezt követi a vá­
ros főutcáján a népviseletbe öltözött együttesek szinpompás, 
táncos felvonulása, majd a szabadtéri színpadon kerül 
non-stop műsor, tatát nemcsak festői környezetű szabadtéri szín­
pada teszi alkalmassá a házigazda szerepére, hanem az is, 
hogy komárom megyének gazdag nemzetiségi hagyományai vannak, 
a táplálkozó alkalmából felújítják a tatai nemzetiségi muzeum 
anyagát./mti/

I
mI sorra a

3#%

850
bb.41. vállalatvezetők értekezlete a tervhivatalban

1975. augusztus 5.
huszár Istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, 

az országos tervhivatal elnökének vezetésével kedden az országos 
tervhivatalban értekezletet tartottak mintegy 80 nagyvállalat 
vezetői részére a tervezéssel kapcsolatos időszerű feladatokról.

az értekezleten részt vettek a vállalatok felügyeletét el­
látó minisztériumok, országos hatáskörű szervek és a szövetkeze­
tek országos tanácsainak vezető munkatársai is. dr.hetényi ist- 
ván tervhivatali államtitkár az v.ötéves népgazdasági terv kidol­
gozásának helyzetéről, madaras! attila pénzügyminisztérium állam­
titkár a szabályozórendszerek 1976. január 1-én bekövetkező vál­
tozások indokairól és várható hatásairól adott tájékoztatót.

i gg/ie/ra La%
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bb,46. ünnepélyesen megnyitották a ii.nemzetközi kodály szimpo- 
ziont

1975. augusztus 5.t/ro/tr/hi/ra la

kapcsolatok intézete elnökének megnyitó szavai után 
pozsgay Imre kulturális miniszterhelyettes méltatta kodály Zol­
tán szerepét a nevéhez fűződő zenepedagógiai rendszer megolkotasá- 
ban. - valljuk, hogy az emberi szellem legfontosabb, kiapadhatat­
lan erőforrásunk, és hogy országunk jovoje nem kis mértekben fug 
attól, mennyiben tudjuk népünket műveltté, kulturálttá ten , 
milyen széleskörű az érdeklődés a közös emberi kulturkincs,régi 
és mai értékeink befogadásához - mondotta. - nem titkoljUK busz- 
keségünket - fűzte hozzá hogy a magyarországon megkezdett út­
törő munka már régen túllépte országunk határait, hogy kodály ^ 
zoltán és más magyar zenepedagógusok munkássága számos kulfol

néje alapján.

zene-

SSiilFsSSrlsíHs-asasai-
vevőjének. ^
megrendezett*iülemzetközi°kídáty’szimpozion szervező bizottsá-

liüülüliití.
re andor Ilona vezényletével.

tapasztalatainak eredményeit, a szimpozion két hete alatt tob

litás is./mti/

17.30/ra

5°.i

bb. 45. tatabánya vendégei - szovjet katonaárvák találkoztak magyar 
nevelőszüleikkel

vid/rj fm La

szülőföldjük meglátogat ására érkezett kedden a szovjetunióból 
tatabányára nelja koszolapov és ikertestvére, jurij koszolapov. 
a szovjet fiatalok ugyanis 30 évvel ezelőtt tatabányán szület­
tek. édesanyjuk, anasztázia jefremovna koszolapova hadnagyor­
vosnő - aki férjével együtt a felszabadító csapatokkal ér­
kezett a bányászvárosba - a két kicsi születésének órájában meg­
halt. a félárvák édesapja, koszolapov kapitány nehéz hely­
zetbe került, a mostoha körülmények között , megfelelő táplálék 
híján az ikrek élete veszélyben forgott, a kapitány megoldha­
tatlannak tűnő gondján két tatabányai bányász feleség, dér Ist­
vánná és karabás tamásné segített: vállalták az újszülöttek gon­
dozását és négy hónapon át szoptatták a kicsinyeket. Így menőtet­
ték meg nelja és jurij életét, akiket a kapitány - mihelyt megerősöd­
tek - hazavitt a szovjetunióba.

1975. augusztus 5.&

sm

m

Ér:
Üt

r\az ikrek megmentő! hosszlu időn át semmit sem tudtak védenceikről, 
míg végül 196?-Nn tatabányái úttörők és a sajtó segítségével 
nyomukra bukkantak, azóta sűrűn váltják egymást a levelek az ikrek 
és megmentőik között, a tatabányai asszonyok, férjeikkel együtt 
1969-ben meglátogatták a szovjetunióban az ikreket, akik most viszo­
nozzák nevelőszüleik látogatását.

'Him

■
^5

.^4
- 38 -m

nelja egyébként méréstechnikával foglalkozó mérnök herszonban, u- 
rij pedig elektronikus készülékeket gyártó üzem főtechnológusa ul- 
janovszkban. mindketten családot alapítottak, édesapjuk, koszola­
pov kapitány időközben meghalt.

az ikreket megérkezésükkor a városi pártbizottság, a városi ta­
nács és a városi népfrontbizottság vezetői köszöntötték, tizenkét 
napig tartózkodnak szülőföldjükön, s ez alatt megismerkednek komá- 
rom megyével, budapestiéi és a balatonnal. /mti/
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szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
bb.47» a belföldi 
18.00 óráig:

ra la
26. vashulladékgyüjtés
27. balti gyógyszálló

31. műemlékvédelmi tanácskozás egerben 
I! se

nmet
& rsőpWíssttívirrt.

Ü: tmltg^fíraVeii-nlmzetk8zl Kodály-szimpozio,

47. hirjegyzék
/mti/

1975. augusztus 5.

dr.lénárt Lajosbb.48. 

s/i/ra La

eskíísu ssm; ísrrsssss saar1
kiállításra./mti/

18.05/ra

1975. augusztus 5.

-40

a szerkesztőségek figyelmébe!

Iliia bb.44.számú hir /az mszmp kb részvéttávirata.„./4. 
sorában az elnöke szó helyett

diszelnöke
( i .**!

i*bb.49. időjárásjelentés
1975. augusztus 6. 

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-én,kedden este: , 

mérsékelten meleg idő. 

várható időjárás szerda estig:
változóan felhős idő, elszórtan záporokkal, zivatarokkal, 

mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő északi szél. várható 
Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-28 fok kozott*/mti/

ra La m

&%

bb.50. pénteken temetik monár tlbort 

tr/ra La
molnár tibornak, a magyar rádió elhunyt olvasószerkesztő­

jének temetése augusztus 8-án, pénteken délután 3 órakor* lesz 
farkasréti temetőben,/mti/

f :1975.augusztus 6. 2,

*
-
%a

bb. 51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig 
La/rj a

ii
1975. augusztus 5.

48. Lénárt Lajos leningrádba utazott
49. idő járás jelentés
50. pénteken temetik molnár tlbort
51. hirjegyzék

/mti/
,:
wtwi

, 4 í

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet
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